

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

В Швейцарии есть сыр, шоколад и Томас Миндер | In Switzerland we have cheese, chocolate and Thomas Minder

Auteur: Азамат Рахимов, [Женева/Цюрих/Берн](#), 06.03.2013.



Томас Миндер (© Keystone)

Имя швейцарского политика за считанные часы облетело весь мир. Инициатор проекта об ограничении доходов топ-менеджеров, Миндер не просто обрел славу, он превратился в символ.

|

The name of the modest Swiss politician became popular in one day after his initiative was accepted at the national referendum. The new law is to limit excessive appetites of top

managers in Switzerland.

In Switzerland we have cheese, chocolate and Thomas Minder

Федеральный референдум 3 марта оправдал почти все прогнозы социологов и экономистов. Законопроект, предполагающий отмену бонусов и введение лимита зарплат для руководства компаний, больше известный как инициатива Томаса Миндера, набрал 68% голосов. Такое удивительное единодушие, которое, кстати, совсем не наблюдалось в отношении остальных вопросов, вынесенных на референдум, показало, насколько швейцарцы озабочены справедливым распределением средств.

Сам Миндер праздновал победу совсем недолго. Уже с понедельника он работает в обычном режиме. Гораздо интереснее реакция со стороны мировой общественности, для которой принятый законопроект произвел эффект разорвавшейся информационной бомбы. Эта новость перекрыла по значимости даже вечные разговоры об отмене банковской тайны и сотрудничестве Швейцарии с налоговыми службами других государств.

Немецкая газета Süddeutsche Zeitung назвала Конфедерацию «примером для подражания в борьбе против зарвавшихся менеджеров». Le Monde, одно из самых крупных французских изданий, объявило о том, что в соседней Швейцарии «произошла революция, которая изменит представление о жизни в стране банкиров и финансистов».



Из обычного и неприметного, но очень трудолюбивого политика Томас Миндер вырос до фигуры, узнаваемой во всем мире. Мимо не прошли даже китайские СМИ, для которых Миндер представляется «борцом за права в обществе, уставшем от непомерных требований менеджеров, неспособных умерить свои аппетиты». А российский «Коммерсант» напомнил, что с настоящего момента «швейцарское законодательство, до сих пор крайне либеральное в этом отношении, станет одним из самых жестких в мире».

К собственному удивлению, Миндер стал еще одним узнаваемым символом Конфедерации. В интервью CNN он признался, что не ожидал подобного ажиотажа вокруг своей персоны. Так или иначе, но теперь весь мир знает, что в Швейцарии крупные руководители лишатся финансовых привилегий, которыми они еще пользуются в других странах. Одобренный законопроект не слишком отразится на экономической системе и уж точно не превратит топ-менеджеров в бедняков. Он выполнил свою главную функцию – изменение психологического климата в стране. «Швейцария не страдает от нищеты, с этим трудно спорить. Но в стране существует неравенство, объяснить которое большинство граждан не в состоянии. Отсюда и возникает желание ввести ограничения», – пишет Reuters.

Инициатива Миндера лишила бонусов и компенсаций очень небольшое количество людей, занимающих крупные посты, создав, тем самым, иллюзию справедливости, благодаря которой, каждый работник в Швейцарии знает, что ни один руководитель формально не имеет дополнительных преимуществ и даже несколько ограничен в своих финансовых претензиях. Неудивительно, что за полгода до голосования вся страна принялась обсуждать абстрактные понятия: социальное равенство, честность, справедливость, роскошь и ответственность.



На основании итогов референдума и возросшей популярности самого Миндера, многие издания взялись заново определять культурную идентичность среднего швейцарца, его менталитет и систему ценностей.

[Журнал Time](#) так объясняет ситуацию: «Швейцарец – самый богатый и самый экономный человек в мире. Он считает, что большие деньги должны быть результатом тяжелого труда, а не бонусов, размер которых определяется условиями рынка... Он также уверен, что даже самый обеспеченный человек должен вести себя скромно и уважать традиции. Например, как Роджер Federer».

Интересно, что сам Миндер не считает себя вождем или лидером нации. «Я только честно делаю свою работу», – со скромным постоянством повторяет политик в беседах журналистами. Тем не менее, он охотно идет на контакт с иностранными СМИ, которые проявляют к нему больше интереса, чем к любому из швейцарских парламентариев или членов правительства. На таком фоне потускнела даже слава президента [Ули Маурера](#), известного своими провокационными заявлениями.

Странно, но Миндер пока не собирается реализовывать полученный политический и социальный капитал: он уже объявил о желании оставаться на своем посту депутата и не выразил особой заинтересованности в потенциальной работе в составе правительства. Вне зависимости от его будущих планов и амбиций, имя Томаса Миндера прочно войдет в историю страны. Более того, «Томас Миндер» – это новый швейцарский бренд.

[Томас Миндер](#)
[Швейцария](#)

Статьи по теме

[«Инициатива Миндера» и контрпроект: кто меньше заплатит руководителям?](#)
[Народ постановил, или результаты референдума 3 марта](#)
[Зачем Швейцарии Олимпиада?](#)
[Низкие зарплаты в богатой Швейцарии](#)

[А не слишком ли «жирные» зарплаты у швейцарских руководителей?](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/v-shveycarii-est-syr-shokolad-i-tomas-minder>